

李克强主持召开会议审议通过西部大开发“十三五”规划

让西部由“跟跑”变为新的开放前沿

12月23日，中共中央政治局常委、国务院总理李克强主持召开会议，审议通过《西部大开发“十三五”规划》，部署进一步推动西部大开发工作。

中共中央政治局常委、国务院副总理张高丽出席。

使西部由“跟跑”开放成为新的开放前沿

李克强说，西部地区既是全面建成小康社会的重点难点，也是我国发展重要回旋余地。西部发展是提升全国平均发展水平的巨大潜力所在。十五年来，西部大开发取得巨大成就。“十三五”时期，西部地区进入爬坡过坎、转型升级的关键阶段。要在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，贯彻落实新发展理念，以供给侧结构性改革为主线，适度扩大总需求，持续实施好西部大开发战略，加强与“一带一路”建设、长江经济带发展等重大战略的统筹衔接，坚持创新驱动、开放引领，大力夯实基础支撑，推动西部经济社会持续健康发展。

李克强指出，西部开发在加大中央和东中部支持的同时，根本上要靠改革开放创新增强内生动力。要持续深化简政放权、放管结合、优化服务等重点领域改革，继续落实好减税降费各项政策措施，降低制度性交易成本，促进形成营商环境好、要素成本低、市场潜力大的叠加优势，迸发全社会创新创业热情，吸引各类资本特别是民间资本踊跃参与西部建设。全面提升对内对外开放水平，发挥好自贸试验区示范引领作用，使西部由“跟跑”开放成为新的开放前沿。多方调动人的积极性，鼓励大众创业、万众创新，依托“互联

网+”等发展新技术、新产业、新业态、新模式。在有条件的领域，力争在培育新动能上与东部比翼齐飞。

培育重点城市群 增强辐射带动能力

李克强说，西部开发要增强可持续发展支撑能力，必须紧紧抓住基础设施和生态环保两大关键。着力破解道路、水资源等瓶颈制约，实施规划确定的“五横四纵四出境”综合运输大通道建设，加快打通“断头路”，提升乡村公路水平。

李克强指出，西部开发要注重统筹推进新型城镇化与新型工业化、信息化、农业现代化协调发展。培育重点城市群，增强辐射带动能力，提高中小城市和小城镇宜居水平和综合承载能力，吸引大学生等高层次人才在西部大展身手。完善相关政策，引导东中部不污染环境、吸纳就业多的产业向西部梯次转移，鼓励东部地区制造业到西部沿边地区投资设厂。提高能矿资源勘探开发、精深加工和利用水平，延长产业链价值链。大力发展先进制造业和战略性新兴产业。壮大医药、传统手工艺等民族特色产业。实施农村人居环境改善工程，发展特色农业和优势农产品加工业。提升文化、旅游等服务业层次。形成支撑西部发展的多元产业和更大的经济增长点。

李克强说，西部开发要突出持续推进民生改善。把精准扶贫和贫困地区开发结合起来，继续采取产业扶持、转移就业、易地搬迁、社保兜底等方式，提高脱贫攻坚成效。支持教育、医疗等资源向西部地区、民族地区倾斜，继续提高重点高校西部招生比例，增加基本公共服务供给。 ■据新华社

“地条钢”面临全面“围剿”

继河北、江苏清查整治企业违法违规使用中频炉、工频炉冶炼“地条钢”后，发改委、工信部等五部门近日联合要求全国其他省份也进行全面摸底盘查，并于12月26日前上报相关情况。中频炉等落后炼钢产能面临全面“围剿”。

所谓中频炉，就是一种熔化废钢铁来炼钢的设备。由于不能有效进行成分和质量控制，生产出来的钢材韧性和抗拉强度往往不合格，俗称“地条钢”。这种钢材扔到地上甚至会直接断裂，如果用于建筑会带来严重安全隐患。

冶金工业规划研究院院长李新创告诉记者：“中频炉在10年前就被列入淘汰范围，但至今没有得到有效清除，甚至野蛮生产到了失控状态。这种落后的中频炉炼钢产能是不符合产业政策的，得不到相关生产

许可批准，应该坚决关停。”

据工信部有关人士透露，刚刚出任工信部副部长的徐乐江上任后抓的第一项工作就是整治中频炉。上个月工信部发布的钢铁工业调整升级规划（2016—2020年）也明确要求，全面取缔生产“地条钢”的中频炉、工频炉产能。“具体怎么整治还有待下一步出明确方案。”这位人士说。

从记者此前实地调查江苏的中频炉炼钢厂情况看，基本都靠企业自有资金和亲友集资入股投资建设。相对于过去简陋粗放“地条钢”作坊，现在的中频炉冶炼工艺相对提升，在原料上也多使用较为纯净的钢筋废料，但最终生产出来的钢材质量还是不稳定，加上几乎没有环保设备，因此必须予以关停。 ■据新华社



两名劫持利比亚客机嫌疑人出庭受审

12月25日，在马耳他首都瓦莱塔，一名劫机嫌疑人(中)被押解至法院出庭受审。劫持利比亚客机的两名嫌疑人25日第一次在马耳他法院出庭受审。一架载有118人的利比亚客机23日遭劫持后在马耳他国际机场降落。被劫持客机上的116人当天获释，两名劫机者投降。 新华社 图

中国老挝铁路全线开工

中方出资70%，预计5年建成

中国老挝铁路全线开工仪式25日在老挝北部琅勃拉邦举行。老挝总理通伦率老中双方代表挥铲破土，并亲自鸣锣九响。

中国铁路国际有限公司总经理、老中铁路有限公司董事长黄弟福致辞说，中老铁路是中老两党、两国最高领导人亲自决策和推动的重大战略合作项目。中老铁路是泛亚铁路的重要组成部分，是联通中老两国的重要基础设施。自2015年12月2日举行项目奠基仪式至今，“全线开工条件已经成熟，今天举行的仪式将吹响号角，发出中老铁路全线开工建设的最高动员令”。

老挝公共工程与运输

部部长本占·辛塔冯说，中老铁路项目是两国全面战略合作的历史性里程碑，将扩大和提升中老两国在经济、贸易、投资、旅游等领域的合作，进一步增强中国—东盟自贸区内的经济联系。

中老铁路北起两国边境磨憨—磨丁口岸，南至万象，全长400多公里，其中62.7%以上路段为桥梁和隧道，设计时速160公里，全线32个车站。预计建设期为5年，总投资近400亿元人民币，由中老双方按70%和30%的股比合资建设。这条铁路是第一个以中方为主投资建设、共同运营并与中国铁路网直接联通的境外铁路项目，全线采用中国技术标准、使用中国设备。 ■据新华社

韩国独立检察组

传唤“亲信干政”事件关键人物

韩国负责调查“亲信干政”事件的独立检察组24日和25日接连传唤三大关键人物，并称正考虑搜查青瓦台。

据韩国媒体报道，独立检察组25日在办公室问讯了青瓦台前附属秘书郑虎成，重点盘问了总统朴槿惠在机密文件外泄过程中起到何种作用，及事件核心人物崔顺实在多大范围内干预国政。检察组24日传唤了

崔顺实，听取其个人供述，传唤具体内容未被公开。

检察组还在24日和25日接连两次传唤前文化体育观光部次官金钟。金钟涉嫌利用职务之便协助崔顺实敛财，被检察组视为办案突破口。检察组发言人25日还表示，正考虑公开搜查青瓦台，被韩媒解读为向一直拒绝调查人员进入的总统府方面施加压力。 ■据新华社

北京警方查获多个涉嫌卖淫嫖娼的场所

北京警方25日介绍，警方23日晚查获多个涉嫌存在卖淫嫖娼犯罪活动的场所，查获涉案嫌疑人数百名。

警方通报称，据群众举报，经缜密侦查，12月23日晚，北京警方依法对涉嫌存在卖淫嫖娼违法犯罪活动的多个场所进行查处。从现场位于东城区东直门南大街的保利俱乐部、海淀区板井路的蓝黛俱乐部、海淀区大钟寺东路的丽海名媛俱乐部查获涉案嫌疑人数百名。

目前，案件正在进一步审查中。 ■据新华社

迪拜警察

用人工智能预测犯罪

除了超豪华警车外，阿联酋迪拜的警察现在又有让人眼热的新“武器”了——人工智能犯罪预防软件。

英国《每日邮报》报道说，中东卫星成像技术公司宣布，迪拜警方已经开始使用犯罪预防软件。这一软件可以分析警方数据库里的现有资料，从而预测何时何地同类犯罪事件还会再发生。

公司表示，预测软件使用“复杂算法”，能从看起来毫不相关的事件中找出线索，所得出的结论“准确率非常高”。发现隐患后，软件会通知巡逻警察，让他们去相应地区加强巡逻，以预防罪案发生。

不久前，美国斯坦福大学研究人员发表《2030年人工智能与生活》一文，文章预测说，在具有自主学习功能电脑的帮助下，2030年将会出现大量“预防犯罪警察”。 ■据新华社